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Slovo  
místostarosty
Milí spoluobčané,

začíná další roční období, léto nás zvol-
na opustilo a přišel podzim, který není 
jen o změně barev kolem nás, je to také 
období, kdy se svět zpomaluje a  dává 
nám prostor vnímat věci, které v rych-
losti léta často přehlížíme. Najednou 
jsme schopni slyšet kroky na spadaném 
listí, víc si všímáme vůně upečeného 
koláče z  jablek našich zahrádek nebo 
klidu, který přichází s prvním chladněj-
ším večerem. Je to čas, kdy se příroda 
učí odpočívat a možná nás tak nenápad-
ně vyzývá, abychom i my na chvíli zpo-
malili, nadechli se a našli radost v ma-
ličkostech. Je to čas, kdy příroda (a mož-
ná i my) odpočívá, aby mohla znovu ožít 
a aby mohla obrátit pozornost k tomu, 
co čeká na svůj nový začátek.

Právě takovým novým začátkem je 
i stavba inline stezky s chodníkem ko-
lem naší Základní školy na ulici Lesní. 
Tento projekt je netrpělivě očekávaný 
a věříme, že přinese hlavně dětem mo-
derní a  bezpečné zázemí. Po dlouhém 
plánování se rozeběhla výstavba, a pro 
naše město je to významná chvíle, pro-
tože od roku 1974, kdy byla škola po-
stavena, došlo jen k  malým úpravám 
v těchto místech. Vznikne místo, které 
nebude jen stavebním dílem, ale snad 
i místem plným života. Nový ovál a jeho 
povrch je navržený tak, aby se mohl vy-
užít nejen pro žáky při tělesné výcho-
vě, ale bude sloužit široké veřejnosti, 
hlavně jako inline stezka pro bruslaře. 
Pevně věříme, že se promění v  místo, 
kde budou malí bruslaři dělat své první 

nesmělé obloučky za podpory rodičů, 
zatímco zkušení sportovci si dopřejí 
svižnou a  bezpečnou jízdu pro radost 
a  kondici. Inline bruslení je oblíbené 
pro svou dostupnost a radost z pohybu 
a nyní bude mít konečně kvalitní zázemí 
i u nás v Jablunkově. Práce potrvají při-
bližně 150 dní, a  věříme, že nám bude 
přát počasí, protože právě klimatické 
podmínky hrají důležitou roli, zejména 
při pokládání finální asfaltové vrstvy, 
která je pro bruslaře klíčová. Jen pokud 
bude povrch položen za správných pod-
mínek, bude hladký, pevný a dlouhodo-
bě bezpečný. Celý projekt je rozdělen 
do dvou etap tak, aby byl co nejméně 
narušen běžný chod školy i život kolem. 
V  okolí staveniště budou samozřejmě 
zavedena bezpečnostní opatření, ale 
přesto vás prosíme, abyste kolem pro-
cházeli s  opatrností. Až bude stavba 
dokončena, čeká nás všechny odměna, 
která nám dá zapomenout na několik 
měsíců čekání. Vznikne moderní spor-
tovní prostor, kde se můžou potkávat 
generace, kde se pohyb stane radostí 
a  kde bude mít každý možnost najít si 
své vlastní využití, ať už při běhu, pro-
cházce, nebo na kolečkových bruslích.

Jak už v  minulém úvodníku našeho 
zpravodaje pan starosta hezky pre-
zentoval, podařilo se v  letošním roce 
dokončit několik investičních akcí. 
K  těmto investicím nám ještě přibyla 
havarijní oprava rozvodů tepla a vody 
v  Domě s  pečovatelskou službou (dále 
jen „DPS“). Provizorní oprava se po-
vedla sice již v  březnu, ale definitivní 
jsme museli provádět až po řádné pří-
pravě a zajištění potřebných prostřed-
ků. Zjistili jsme totiž, že nevyhovující 
je i  kouřovod a  samotné kotle, proto 
muselo dojít k jejich výměně. Děkujeme 
všem nájemníkům DPS za trpělivost 
během oprav. Přesto, že tato nenadálá 
situace znamenala další neplánovanou 
investici, která zatížila rozpočet města 
(cca 800 tisíc korun), jsme přesvědčeni 
o tom, že šlo o investici do dobré věci, 
do bezpečí a  klidného bydlení našich 
občanů. Po dokončení nezbytných pra-
cí budou mít obyvatelé opět spolehlivé 
zázemí. Když už zmiňuji opravu, rád 
bych také připomněl, že DPS již neslou-
ží jako klasický dům s  pečovatelskou 
službou, kde podmínkou pro užívání 
bytu bylo zároveň poskytování pečo-
vatelské služby. Dnes jde o městské ná-
jemní byty, které jsou přidělovány pod-
le zásad schválených radou města, zvý-
hodňující zejména seniory a zdravotně 
postižené občany Jablunkova. Ti, kteří 
potřebují pomoc v  každodenním živo-

tě, mají i nadále možnost využít služeb 
Charity Jablunkov – pečovatelské služ-
by, která je k  dispozici přímo v  domě. 
Poskytování úkonů pečovatelské služ-
by, ale i  ostatních sociálních služeb je 
zpoplatněno dle stanovené vyhlášky. 
Nájemné je v  těchto bytech opravdu 
velmi příznivé, často se ale stává, že 
obyvatelé vnímají více cenu služeb, 
které s  bydlením souvisejí, ať už jde 
o  teplo, elektřinu, odpady, úklid nebo 
pomoc poskytovanou sociální službou. 
Tyto položky však město přímo neo-
vlivňuje, jedná se o náklady, které od-
povídají skutečným cenám energií, či 
poskytovaných služeb. Věříme, že dům 
i  přesto zůstane místem, kde mohou 
naši starší a  zdravotně znevýhodně-
ní spoluobčané žít důstojně, bezpečně 
a  s  vědomím, že město bude i  nadále 
toto bydlení podporovat. Máme i  dů-
vod k malé oslavě, 27. září uplynulo 20 
let od výstavby DPS. Je až neuvěřitelné, 
kolik občanů se na tomto místě potkalo 
a  jak pevnou součástí života ve městě 
se tento dům stal.

Do příštího roku se chceme zaměřit 
na další potřeby občanů, které sou-
visí s  životem ve městě. Jedním z  vel-
kých přání občanů, které teď častěji 
vnímáme, je posílení vodovodní sítě 
v  odlehlejších částech našeho města. 
Nejvíce po tom volají obyvatelé v  mís-
tech, která čelí v  poslední době suchu. 
Je však potřeba dodat, že někdy nejde 
jen o  finanční stránku. Záleží také na 
tlaku vody v  konkrétních lokalitách 
a  na podmínkách, které vyplývají ze 
smlouvy se společností SmVaK, která 
většinu našich vodovodů provozuje. 
Tato spolupráce je nezbytná, protože 
jen správně navržený a zajištěný vodo-
vod může fungovat dlouhodobě a  spo-
lehlivě. A voda, to víme všichni, není jen 
samozřejmostí, ale darem, bez kterého 
si v dnešní době fungování domácnos-
ti už nelze představit. Záležet bude na 
rozhodnutí zastupitelů a  na možnos-
tech rozpočtu, jak velký krok se podaří 
udělat.

Na závěr bych vám chtěl popřát zažít 
ten pocit, že naše město není jen mís-
tem, kde bydlíme a  žijeme, ale spíše 
velkou rodinou, kde každý z  nás hraje 
svou nenahraditelnou roli a  všichni 
tak společně tvoříme něco užitečného 
a krásného.

Přeji vám pevné zdraví. 

Luboš Čmiel,  
místostarosta města 
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NABÍDKA 
ZAMĚSTNÁNÍ

Hledáme fyzioterapeuta  
/ fyzioterapeutku  

pro pracoviště rehabilitace  
Polikliniky Jablunkov s.r.o. 

•	 možnost celého i  částečného 
úvazku

•	 pracovní doba pondělí – čtvrtek

Nástup možný dle dohody.

📩	 V případě zájmu zašlete 
prosím svůj životopis na 
e-mail: jarmila.sikorova@
pjocean.cz

📞	 Více informací na tel.:  
608 556 854

  Jarmila Sikorová, ekonomka

UPOZORNĚNÍ  
PRO OBČANY, KTEŘÍ 
DOSUD NEZAPLATILI 

POPLATEK ZA 
KOMUNÁLNÍ ODPAD

Čas pokročil a  výrazně se nám 
přiblížil termín splatnosti poplat-
ku na 2. pololetí roku 2025.

Dle OZV č.6/2023 je dán termín 
splatnosti za druhé pololetí, a to 
31.10.2025. Upozorňujeme ob-
čany, kteří tuto povinnost dosud 
nesplnili, aby tak učinili v co nej-
kratší době.

Číslo účtu:
1783–1681984379/0800 
a  vaše variabilní symboly z  roku 
2024 zůstávají v platnosti. 

Nemáte-li již tyto údaje k  dispo-
zici nebo došlo k  nějaké změně, 
rádi vám poradíme na telefonním 
čísle: 558 340 638 nebo e-mailu 
romana.cmielova@jablunkov.cz

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Práce s dětmi a dospívajícími je krás-
ná, ale zároveň plná výzev. Každý 
učitel ví, jak těžké je zaujmout třídu, 
poznat její dynamiku a  současně ře-
šit problémy, které se ve skupinách 
objevují. Proto jsme ve spolupráci 
s  MAP v  oblasti občanských kompe-
tencí připravili jedinečný workshop 
– a  přizvali k  němu dvě skvělé od-
bornice z Pedagogicko-psychologické 
poradny Frýdek-Místek: Mgr. Kamilu 
Švrčkovou a  Mgr. Kristýnu Babinco-
vou, okresní koordinátorku prevence 
s bohatými zkušenostmi z praxe.

Během dvou dnů v přípravném týdnu 
jsme na Základní škole v Písku objevo-
vali nové možnosti, jak vést třídnické 
hodiny. Učitelé si vyzkoušeli zážitkové 
techniky, hry i otevřené sdílení. A vý-
sledek? Nadšení, inspirace a  spousta 
praktických nápadů, které se dají oka-

mžitě využít ve třídách. Účastníci dnes 
už vědí, jak pracovat s  komunitním 
kruhem a jeho pravidly, jak efektivně 
využívat reflexi a  jak podpořit well-
being – tedy pohodu a celkové zdraví 
dětí i učitelů. A možná to nejlepší na-
konec… Workshopem to celé nekončí! 
Už v září vyrazí Mgr. Kristýna Babin-
cová přímo do škol, aby se zapojila do 
třídnických hodin a komunitních kru-
hů a  pomohla je učitelům rozvinout 
přímo v praxi.

Děkujeme vedení MAP za podporu 
i za to, že do vzdělávání našich učite-
lů investuje. Díky tomu můžeme po-
souvat třídnické hodiny, práci s dětmi 
i  vlastní profesionální růst na úplně 
novou úroveň.

 Mgr. René Pilch

Místní akční plán pro ORP Jablunkov IV, 
reg. č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008883

S úctou k památce:  
Pomoc s péčí o hroby

Jak pracovat s třídou? Inspirativní 
workshop pro třídní učitele 

Podzimní období bývá časem vzpo-
mínek, kdy se mnozí z  nás vydávají 
na hřbitovy, aby upravili místo po-
sledního odpočinku svých blízkých. 
Ne každý však má možnost se o hrob 
osobně postarat – ať už kvůli vzdále-
nosti, zdravotnímu stavu nebo jiným 
okolnostem.

„Setkáváme se s tím, že lidé mají vý-
čitky, když nemohou na hřbitov tak 
často, jak by si přáli. Tato služba jim 
pomáhá zachovat klid na duši – vědí, 
že místo je opečováváno,“ říká Jana 
Bulavová, vedoucí Charitních služeb 
pro domácnost.

Naši pracovníci se s úctou a pečlivostí 
starají o to, aby hroby byly upravené, 
čisté a  udržované.  Zajistíme umytí 
a  úklid hrobu, úpravu okolí, nákup 

a  výsadbu květin, zapálení svíčky. 
S respektem a péčí se postaráme o to, 
aby bylo místo odpočinku upraveno 
nejen v  období Památky zesnulých, 
ale i během celého roku.

V případě zájmu se můžete obrátit na 
naše Charitní služby pro domácnost: 
728 422 437, sluzby@jablunkov.cha-
rita.cz

Charita Jablunkov
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Rekonstrukce školní jídelny 
Jablunkov obrazem
Zahájení stavby: květen 2024

Plánovaný termín ukončení: 5.2.2025

Skutečný termín ukončení: srpen 2025

Kapacita: 1800 jídel

Náklady: 75 mil. Kč

Dotace:  13,5 mil. Kč střecha, 4 mil Kč zateplení

Projekt:  TŘINECKÁ PROJEKCE, a.s.  
                   - Projektantské a inženýrské služby

Stavební dozor: Flagro a. s. - Ing. Matoušek

BOZP: Arrano Group, s. r. o.

Firmy: stavba – Zowada Group, a. s.,  
               gastro zařízení - MAVA, spol. s r.o
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Díky projektu "Záchranné a hasicí za-
řízení pro JPO II Jablunkov" financova-
ného z 61. výzvy IROP – HASIČI - SC 5.1 
(CLLD) se nám podařilo pořídit 4 kusy 
dýchacích přístrojů Dräger Airboss v  celkové hodnotě 
378 881 Kč. Došlo tak k celkové obměně dýchací techniky, 
která postupně probíhala v  posledních letech. Nové pří-
stroje, na rozdíl od starých modelů z roku 1994, umožňují 
připojení druhého uživatele a záchranu osob pomocí spe-
ciální masky. Mají navíc odlehčené kompozitní láhve, kte-
ré snižují celkovou váhu a prodlužují tak dobu, po kterou 
můžeme efektivně zasahovat. 

Dále se nám podařilo pořídit nové digitální vysílačky za 
cenu 180 870 Kč. Tato moderní zařízení vyřeší spolehli-
vou, rychlou a šifrovanou komunikaci pro spojení na mís-
tě zásahu mezi hasiči, nebo pro přenos informací mezi ve-
litelem jednotky a  krajským operačním a  informačním 
střediskem. 

Posledním prostředkem je samonosná skládací nádrž pro 
10 m3 vody za cenu 42 035 Kč, která je umístěna na cis-
terně Tatra pro velkokapacitní hašení a umožní vytvořit 
přečerpávací stanoviště při dálkové dopravě vody, nebo 
poslouží jako zdroj požární vody v nepřístupném terénu, 
kde bude moci být plněna bambi vakem vrtulníku v přípa-
dě lesních požárů. Nádrž bude možno využít i jako zásob-
ník užitkové vody při lokálním nedostatku vody ve městě. 

Projekt z 95 % podpořila Evropská unie a Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR, zbylých 5 % hradilo Město Jablunkov. Za 
pomoc při vyřízení žádosti a realizaci projektu bych rád 
poděkoval kolektivu z  MAS Jablunkovsko, i  zaměstnan-
cům Městského úřadu Jablunkov. 

Velitel jednotky a koordinátor projektu  
Bc. David Sadowski

Další důležité vybavení pro naše hasiče
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Bezpečně zpět do školy

Za každým člověkem je jeho příběh

S  návratem do školy 
je důležité, aby si děti 
připomněly zásady 
bezpečného chování 
na silnici. Bezpečnost 
na silnicích je klíčová, a proto je třeba 
dbát na několik základních pravidel. 

Při pohybu po chodníku se chodí 
vždy vpravo, aby se udržel pořádek 
a předešlo kolizím s ostatními chod-
ci. Na silnici mimo chodník je správ-
né chodit po levé straně proti směru 
jízdy, aby člověk viděl přijíždějící 
auta. Pokud je na vozovce k dispozici 
podchod nebo nadchod, je třeba jej 
vždy využít pro bezpečné přecháze-
ní a v žádném případě si nezkracovat 
cestu přes středová zábradlí.

Jedním z  nejdůležitějších opatření je 
zvýšená viditelnost, jelikož s přícho-
dem podzimu se mění i podmínky na 
cestách. Reflexní prvky jsou nezbytné 
za zhoršených světelných podmínek, 
jako je mlha anebo déšť. Tyto prvky 
výrazně zvyšují viditelnost chod-
ce pro řidiče i  na větší vzdálenost. 

Oblečení, které je tmavé nebo černé, 
je pro řidiče mnohem hůře vidět než 
světlé nebo reflexní. Oblečení s těmi-
to prvky by měly nosit nejen děti, ale 
také dospělí, kteří děti do školy do-
provázejí.

Dalším klíčovým bodem je důsled-
né rozhlížení před přecházením 
vozovky. Děti by se měly naučit, že 
i  když se cesta zdá bezpečná, je po-
třeba se vždy pořádně rozhlédnout. 
Rozhlížíme se třikrát, a to vždy dole-
va, doprava a opět doleva. Rodiče by 
měli s dětmi tuto dovednost pravidel-
ně procvičovat. 

Děti by měly být připravené reagovat 
na nečekané situace, například prů-
jezd vozidel s  předností jízdy, náhlý 
pohyb chodce nebo zvířete na vozov-
ce. Je důležité zachovat klid, zastavit 
a ujistit se, že je bezpečno, než pokra-
čují dál. 

Poslech hudby nebo situace, kdy 
máme odkloněnou pozornost k  mo-
bilnímu přístroji, může snížit vnímá-

ní celkového dění. Děti by se proto 
měly plně věnovat dopravní situaci.

V neposlední řadě se děti mohou ocit-
nout v situaci, kdy je osloví před ško-
lou nebo po škole cestou domů nezná-
mý člověk. Děti může lákat na sladko-
sti, zvířátka apod. S  takovou osobou 
by neměly komunikovat a  dostat se 
do bezpečného místa. Bezpečným 
místem se rozumí takové místo, kde 
je větší koncentrace lidí nebo odchod 
zpět do školy, pokud se v její blízkosti 
děti nacházejí. Tuto zkušenost by si 
děti neměly nechávat pro sebe a sdě-
lit to rodičům, učiteli, aby mohli tito 
udělat patřičné kroky k zamezení pří-
padné opakující se situace.

S  těmito radami budou děti lépe vy-
bavené pro bezpečný pohyb v silnič-
ním provozu a  snadněji se zapojí do 
školního režimu. 

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje  

por. Bc. Lucie Galiová

Denně pracují s lidmi na okraji spo-
lečnosti. Cíleně procházejí městem 
a hledají je. Nabízejí jim zdravotní 
materiál, radu nebo pomoc v  je-
jich obtížné životní situaci. Jsou to 
streetworkeři – terénní pracovníci 
programu TP Beskydy z organiza-
ce Renarkon o.p.s.

„Výměnou injekčního materiálu chrá-
níme zdraví nejen samotných klientů, 
ale i celé společnosti. Pokud se byť jen 
jediný klient našim a svým přičiněním 
nenakazí hepatitidou C, zaplatí se tím 
celý rok naší práce. Léčba HCV stojí 
přes půl milionu korun,“ upozorňuje 
vedoucí Terénního programu Beskydy 
Dana Poloková a  pokračuje: „Je to je-
den z  aspektů širokého portfolia ná-
strojů naší práce. Těmi dalšími jsou 
motivace ke změně životního stylu i ře-
šení běžných problémů jako je bydlení, 
práce, dluhy, zdraví a podobně. Za kaž-
dým člověkem je jeho příběh, mnohdy 
velmi neutěšený.“

K tomu je důležitá spolupráce s různý-
mi institucemi, organizacemi nebo so-
ciálním odborem místní radnice, kte-
rou si terénní pracovníci pochvalují. 

„Jako společnost máme největší pro-
blém s  digitálním světem sociálních 
sítí, alkoholem nebo zneužíváním 

léků proti bolesti. Především u mladší 
generace se setkáváme s  konzumací 
kratomu či syntetických kanabinodů. 
Z  tradičních drog převládá pervitin, 
který je lokálně nahrazován mefedro-
nem nebo látkou zvanou alpha pvp. 
Riziko výskytu velmi potentních opio-
dů jako fentanyl nebo nitazeny je za-
tím minimální,“ popisuje současnou 
situaci odborník Jiří Vlček.  

Renarkon o. p. s.
 FOTO: ARCHIV TP BESKYDY

Pracovníci TP Beskydy Dana Poloková a Jiří Vlček 
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Podané ruce – osobní asistence

Pomáháme dětem, dospělým i senio-
rům se sníženou soběstačností prožít 
každý den důstojně – doma, mezi svý-
mi blízkými, v prostředí, které milují. 
Jsme u nich při každodenních činnos-
tech, doprovázíme je k lékaři, na úřa-
dy i na místa, která jim dělají radost. 
Za každou touto pomocí stojí naši 
osobní asistenti – lidé, kteří nevníma-
jí svou práci jen jako zaměstnání. Dá-
vají do ní kus svého srdce a dokazují, 
že osobní asistence není jen povolání. 
Je to poslání, které mění životy – těch, 
kterým pomáhají, i jejich vlastní.

Lucie Volná, osobní asistentka

„Dvanáct let jsem podnikala – šila 
jsem oblečení a doplňky do dětských 
pokojíčků. Pak ale přišla potřeba 
změny: klid, jistota, být mezi lidmi.

V  létě loňského roku mě zaujal inze-
rát – hledali osobní asistentku přímo 
v místě, kde bydlím. Přihlásila jsem se, 
udělala rekvalifikační kurz a už téměř 
rok pracuji jako osobní asistentka.

Tahle práce mi dává hluboký smysl. 
Ukazuje, že společnost není jen o  vý-
konu a úspěchu, ale i o tom, jak se do-
kážeme postarat o ty, kteří naši pomoc 
potřebují.“

Gabriela Kunčická, osobní asistentka

„V Podaných rukou pracuji jako osob-
ní asistentka od roku 2009. Rok před 
tím jsem absolvovala rekvalifikační 
kurz a už dříve jsem se věnovala i ca-
nisterapii.

Ráda pomáhám lidem, zejména senio-
rům, s péčí, kterou sami nezvládnou. 
Práce je náročná, ale zároveň nesmír-
ně naplňující – naučila mě řešit těžké 
situace a s porozuměním vnímat po-
třeby klientů.

Volný čas věnuji své vnučce a aktivi-
tám se psy.“

Za každým naším příběhem stojí-
te i vy – ti, kdo nás podporují. Díky 
dárcům, donátorům, podporova-
telům a  všem našim příznivcům 
můžeme být všude tam, kde nás 
nejvíc potřebují. Vaše pomoc nám 
dává sílu pokračovat a  potvrzuje, 
že osobní asistence není jen práce. 
Je to společné poslání, které mění 
životy. Naši práci podporuje také 
město Jablunkov. Děkujeme.

Osobní asistence srdcem – práce, která má hlubší smysl
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INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – říjen, listopad 2025                   
►	 Zveme vás na tradiční akci z  cyklu „ARTE WORKSHOPY“ 

pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami. Ve školním 
roce 2025-26 se na děti se SVP a  jejich sourozence bude 
těšit nová lektorka Tereza Azemaj. 😊 V pátek 3. 10. 2025 
od 15 hod. se setkáme v ateliéru MŠ na Bezručově 130.

►	 „GIRLS NIGHT“ už se blíží! Všechny dívky od 6 do 12 let 
pozor, ve dnech 17. - 18. 10. 2025 je pro vás připravena 
akce na téma „KOUZELNÁ BERUŠKA: MISE DDM“. Čeká na 
vás spousta překvapení, tak neváhejte a hlaste se. 

►	 „DETEKTIVOVÉ: TAJEMSTVÍ STARÉHO DENÍKU“. 

Přijďte si děti s námi užít nezapomenutelný večer plný po-
hody, tajemství, záhad a her! 

Kdy? pátek 7. 11. 2025 od 17 hod. do soboty 8. 11. 2025 
do 11 hod. 

Kde? v DDM Jablunkov.

Těšíme se na všechny 😊.

AKCE FESTIVAL SPORTU PRO DĚTI

V  neděli 7. září odpoledne se uskutečnil Festival sportu 
pro děti, který přilákal stovky malých nadšenců pro po-
hyb a  sportování. Akce proběhla ve sportovním areálu 
TJ Spartak, kde měly děti možnost vyzkoušet širokou šká-
lu sportovních disciplín, seznámit se s  novými aktivitami 
a užít si odpoledne plné zábavy a pohybu. Mezi účastníky 
nechyběl ani Dům dětí a mládeže Jablunkov, který přispěl 
svým programem zaměřeným na několik dynamických 
a  atraktivních sportů. DDM Jablunkov nabídl dětem mož-
nost vyzkoušet si jumping, jízdu na horských kolech a at-
letiku. Každá z  těchto aktivit přitáhla mnoho zvídavých 
malých sportovců, kteří si s chutí vyzkoušeli něco nového.

Jumping

Pod vedením našeho interního pe-
dagoga probíhaly ukázkové lekce 
jumpingu, což je dynamický sport na 
trampolínkách, který děti nadchnul 
svou energií a zábavností. Díky rych-
lým rytmům hudby a skákání si děti 
užily lekce plné zábavy a naučily se 
základní skokové techniky. Zájem byl 
veliký a  trampolínky byly neustále 
v obležení nadšených dětí.

Horská kola

Milovníci cyklistiky si přišli na své 
při zkušební jízdě na horských ko-
lech. Naši instruktoři připravili zají-
mavou dráhu, která prověřila techni-
ku a obratnost mladých cyklistů. Děti 
si zkusily jízdu  po nerovném terénu, 
zdolávání překážek i správnou kont-
rolu kola ve svízelných podmínkách. 
Bylo skvělé sledovat, jak si malí cyk-
listé tuto zkušenost užívali. 

Atletika

Atletika je základní kámen všech sportů a  i  na festivalu 
měla své nezastupitelné místo. Děti si pod dohledem trené-
rů vyzkoušely základy této královské disciplíny. Trenéři se 
zaměřili na základy techniky a motivovali děti k co nejlep-
ším výkonům. Rychlost, síla a  soustředění byly klíčovými 
faktory, které děti provázely při jednotlivých disciplínách, 
a bylo vidět, že se do sportování pustily  s nadšením.

„Festival sportu pro děti“ je skvělá příležitost, jak přiblížit 
dětem radost z  pohybu a  sportování.  Za DDM Jablunkov 
jsme pyšní na to, že jsme byli součástí této akce a  těšíme 
se na další podobné příležitosti, jak nadchnout mladou 
generaci pro sport. Děkujeme všem účastníkům, rodičům  
i organizátorům za úspěšný průběh a věříme, že se děti bu-
dou sportu věnovat i nadále s takovým nadšením, jaké jsme 
viděli na festivalu.

AKCE DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V DDM JABLUNKOV                       

S radostí bychom vás chtěli informovat o začátku nového 
školního roku v DDM Jablunkov. Velmi nás těší, že zápis do 
našich kroužků a kurzů byl úspěšně zahájen a věříme, že si 
každý z vás vybral to, co ho nejvíce baví. 

V  DDM Jablunkov poskytujeme kvalitní služby, které od-
povídají potřebám dětí i rodičů. Naše kroužky jsou vedeny 
týmem zkušených a vzdělaných lektorů, kteří se pravidelně 
vzdělávají, aby dětem mohli nabídnout inspirativní a pod-
nětné prostředí pro jejich osobní rozvoj.

I  v  dalších letech bychom rádi navázali na tradici, a  smě-
řovali online přihlašování až po Dni otevřených dveří 

v  DDM, který probíhá v  rámci 
Jabkového dne. Tímto krokem 
vycházíme vstříc i těm klientům, 
kteří mají zájem se podívat na 
prostory, kde se tyto aktivity ko-
nají.

 Všichni jsou vždy srdečně vítáni!

Těšíme se na další společná se-
tkání a  věříme, že nás čeká rok 
plný úspěšných projektů a  skvě-
lých zážitků!

S pozdravem a úctou  
tým DDM Jablunkov

Bližší informace najdete na  
http://www.ddmjablunkov.cz/ 

On-line přihlašování přes webové 
stránky https://ddmjablunkov.iddm.
cz/prihlaseni

https://www.facebook.com/ddmjab-
lunkov1951

https://www.instagram.com/ddmjab-
lunkov1950/
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Výroční mezinárodní turnaj – 30 let Zápasu Tichá
První zastávkou jablunkovských zá-
pasníků po letních prázdninách se 
stal mezinárodní turnaj ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Turnaj byl oslavou 
30 letého výročí vzniku zápasnické-

ho klubu SK Zápas Tichá, který skvěle 
připravený turnaj pořádal. Do frenš-
tátské sportovní haly se sjelo 214 zá-

vodníků z 25 oddílů z Česka, Sloven-
ska, Polska, Maďarska a  Ukrajiny. 
Medailového ceremoniálu se zhostil 
automobilový závodník a  6násobný 
vítěz Rallye Dakar Aleš Loprais. 

Naši zápasníci předvedli velmi bojov-
né výkony, odvezli si 6 cenných kovů 
a celkové 6. místo v soutěži družstev. 
Filip Raška, Sebastian Bojko a Yevhe-
nii Borovykov sice nakonec na medai-
lová umístění nedosáhli, ale i  tak si 
zapsali do svých statistik několik ví-
tězných utkání a obstáli tak ve velmi 
silné konkurenci. 

Medailová umístění – zápas ve vol-
ném stylu:

1. místo Niedobová Zlata
2. místo Byrtus Štěpán
2. místo Jalowiczor Tobias
2. místo Zaremba Marek
3. místo Raška Dominik
3. místo Habustová Kamila

SK Zápas Jablunkov

1. místo Zlata Niedobová

2. místo Marek Zaremba

2. místo Tobias Jalowiczor

2. místo Štěpán Byrtus

3. místo Dominik Raška 3. místo Kamila Habustová
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Z činnosti klubu Hasičů veteránů  
jablunkovského okrsku

Jak už je zvykem, v  době prázdnin 
probíhají různé soutěže v hasičském 
sportu, a  tak veteráni přijali pozvá-
ní na jednu z  nich konanou v  Písku 
26.7.2025. Požární družstvo před-
vedlo ukázku této činnosti se stří-
kačkou P.S.8. Dosažený čas veterá-
ny velmi povzbudil a hned další den 
soutěžili na Košařiskách. I přes velmi 
nepříznivé počasí opět dosáhli velmi 
slušného času. Díky okolním sborům 
jsme mohli soutěžit s dobrou techni-
kou a výzbrojí.

Další akce veteránů se uskuteč-
nila 21.8.2025, jednalo se o  celo-
denní výlet do sousedního Polska. 
První zastávka byla v  Istebné, kde 
jsme navštívili soukromé muzeum  
„Chałupa Kawuloka“ z roku 1863.

Poutavé vyprávění potomka zakla-
datele muzea a hra na různé dřevěné 
nástroje navodila atmosféru dávných 
časů a  způsobů života beskydských 
horalů. Zvláštností této chalupy bylo, 
že neměla komín a přesto se v ní to-
pilo. Pokračovali jsme do Visly, kde 
jsme využili 2 hodinové jízdy turistic-
kým vláčkem „Martusia“ po okolních 
nejzajímavějších místech a dominan-
tách (skokanský můstek K 120).

Veteráni touto cestou děkují okolním 
obcím Horní Lomná, Dolní Lomná, 
Písečná, Písek a Bocanovice za zapůj-
čení hasičských dopravních vozidel 
a městu Jablunkov za dotaci na dofi-
nancování vstupného.

Za Hasičský veteránský klub  
Jaromír Lewinski
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Przi krowach
Jak było na polu zbożi, kónczina, ziymioki, kapusta, aji in-
szi plóny, to trzabyło krowy paść na lańcuchu, aby nie na-
robiły szkody. Inaczi to ale było po Jadwidze, to je 17 paź-
dziernika. To sie krowy puściło z lańcucha, niech sie pa-
sóm, kaj chcóm, bo już pola były gołe i uroda poskludza-
no. Tu już szkody nie narobiły i mówiło sie –„ Po Jadwidze 
kany widze”. Wtedy mieli pastyrze wiynkszóm wolność 
i  tóż wymyślali kanyjaki gupoty. Strugali se piszczołki, 
robili łogniczki, piykli pieczoki, śpiywali, dobiyrali sie, aji 
pośmiywali. I tak Jano prawi Jurowi: „Ty dziywczacka sóm 
gupi, ale Hanka je inakszo, ta je szikowno. Pasie trzi kro-
wy – Kwiatulym, Gwiazdulym aji Łysinym a jeszcze jako 
pieknie śpiywo.”                                      

I zaczón na nióm wołać:
„Hanka zjadła baranka.
Zjadła go i z wełnóm,
Miała dupkym pełnóm!”

Hanka mu nie została nic dłóżno i woło:
„Jano łodrził kolano
A drugi go też boli,
Niech se łoba posoli!”

Jano sie pognoł za nióm, ale łodezwała sie Tereska:
„Jura do pieca dziura,
Do nolepy dwie, bedzie z Juróm źle!”

Jura sie też nie doł i łodpowiado Teresce:
„Jedna deska, dwie deski,
Nie bójcie sie Tereski.
Kogo łuna rada mo,
Tymu kyns kołocza do!”

Potym dodoł. „A jo dostoł” 
Tereska sie zaczyrwiyniła.
Teraz sie łodezwoł Lojzek.
	 „Jewa z drzewa, Hadam z gliny,
	 Pobili sie ło miech psiny.

	 Jewa dostała pierziny a Hadam miech bździny!”

Wszecy sie zaczyni śmioć.
„Chłapcziska łogiyń wóm gaśnie”. 
„ To je dobre, wołejcie dali !”, prawi Palo a zaczón:
	 „Zuzka śmieje sie na Józka
	 A łun na nióm też kapkym,

	 Podzielił sie z nióm jabkym!”

Brat Johanki ukazuje na nióm palcym i mówi:
	 „Ta mało Johanka dziwo sie na Janka.
	 Łobiecała mu bómbóna, zapómniała se go dóma!”

„Dość już tego!“ mówi zaś Hanka. Łuna była rozumno, tóż 
jóm wszecy posłóchali. 

„Jo wóm cosi powiym“. „Co? Mów!”  - dziecka były zwieda-
we. „Dzisio je w gospodzie u Mrózka czakaczka.” „Ja? Gdo 
sie żyni?” Dopytowali sie ci starsi.

„Jakisi Antóń se biere Milkym łod Martynka.”

„Zagaście łogiyń. Teraz pożynymy do chałpy a potym ku 
gospodzie za łokna. Bedymy sie dziwać z pola do zolu, jako 
tańcujóm. Żyńcie krowy, bo Chowana już je na przodku.” 
To była staro, móndro krowa, znała cestym i  kludziła 
wszecki ku chlywu. „Po ceście sie jeszcze napojóm w Łol-
zie a my potym wio ku gospodzie za łokna.”

Irena Tacina

Vojtěch Sedláček „Na pastvě“
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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JJaabblluunnkkoovv,,  uull..  PPoollnníí  9900
((KKaanncceelláářř  vvee  SSmmuutteeččnníí  oobbřřaaddnníí  ssíínnii  nnaa  hhřřbbiittoovvěě,,

ppaarrkkoovviiššttěě  zzddaarrmmaa  ppřřeedd  oobbřřaaddnníí  ssíínníí))
  

tteell..::  555588  335577  440044,,  772244  888877  000099

NNoonnssttoopp  ppoohhoottoovvoosstt::  772244  888877  000099    

www.pshajdukova.cz

Platí do 31. 10. 2025 nebo do vyprodání zásob.

35 %
na elektrokola
z nové kolekce

Poukaz lze uplatnit v kamenné prodejně 
(Nádražní 41/5, 737 01 Český Těšín). 
Sleva se vztahuje na kolekci 2025 
a nevztahuje se na předváděcí 
elektrokola. Slevové kódy se nesčítají.
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Pátek
3. 10. 

v 17:00 hod. 

ODVÁŽNÁ EMMA
USA, IRL, CHN – animovaný, rodinný
Dobrodružný příběh o malé holčičce, která jako jedi-
ný člověk vyrůstá ve světě zvířat – mezi starostlivý-
mi lamami, které ji přijaly za vlastní. Emma je zvída-
vá a touží zjistit pravdu o tom, odkud pochází. Jako 
odvážná a  neposedná rošťanda se společně s  chyt-
rým vynálezcem Newtonem a  biologem Edwardem 
vydává ve vzducholodi na velkou výpravu za hrani-
ce známého světa. Čeká ji cesta plná humoru, napě-
tí a nečekaných setkání, na níž pochopí, co znamená 
skutečně někam patřit.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 87 min.

Úterý
7. 10. 

v 16:00 hod.
SENIOR KINO, 

v 18:30 hod. 
VEŘEJNOST

POD PAROU
CZE, SVK – drama, komedie
Jedna vědecká teorie tvrdí, že se všichni rodíme s při-
rozeným nedostatkem alkoholu v krvi a náš organi-
smus nejlépe funguje právě při dosažení a udržování 
jeho hladiny na úrovni 0,5 promile. Učitelka Marti-
na a  její tři kamarádky se s velkou vervou a nadše-
ním pustí do bláznivého pokusu, kterým chtějí tuto 
teorii osobně prověřit. Jakmile se jim podaří hladin-
ku alkoholu dostat na potřebnou úroveň, hned jim to 
dodá větší lehkost při vyučování i nadhled při řešení 
osobních situací. 
Nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři zdarma v 16:00 hod. – 
v 18:30 hod. 50 Kč, 112 min.

Pátek
10. 10. 
v 18:00 hod. 

13 DNÍ, 13 NOCÍ
FRA, BEL – drama, akční
Drama natočené podle skutečných událostí. Americ-
ké jednotky se stahují z  Afghánistánu a  ozbrojenci 
Tálibánu vtrhnou do ulic Kábulu. Tisíce jeho obyva-
tel se před nimi snaží uniknout. Poslední stále fungu-
jící misí zůstává francouzské velvyslanectví.
Nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let.
Film s českými titulky.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 111 min.

Úterý
14. 10. 
v 17:00 hod.

SHERLOCK KOUMES
GBR, USA – animovaný, komedie
Kdo by chtěl, proboha, krást trpaslíky? Je to skuteč-
ně praštěná otázka, pokud ovšem taky nejste sádro-
vá ozdoba nějaké zahrádky a nejde vám tím pádem 
o kejhák. Naštěstí se po okolí potuluje jistý detektiv 
Sherlock, který se do řešení téhle záhady pustí s na-
sazením sobě vlastním.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 86 min.

Pátek
17. 10. 

v 18:00 hod. 

FRANZ
CZE, DEU, PLN, FRA – drama, psychologický
Působivý příběh inspirovaný životem, dílem a fanta-
zií spisovatele Franze Kafky, který dokázal fascinu-
jícím způsobem předběhnout svou dobu. Vegetarián, 
workoholik, introvert, outsider, milenec v  dopisech 
a úředník v noční můře.
Nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 127 min.

Úterý
21. 10. 
v 17:00 hod.

ASTERIX: Sídliště bohů
FRA – animovaný, komedie
Nyní má Caesar geniálně lstivý plán, jak se drzých 
Galů zbavit jednou provždy: svést prostoduché ves-
ničany kouzlem civilizace v podobě monumentálních 
římských staveb. Tedy, vlastně se jedná o kompletní 
vykácení lesů a výstavbu mramoráků… Ale rozhod-
ně s honosným názvem - Sídliště Bohů. Jenže Asterix 
a Obelix svou malou vesnici nadevše milují. Přece ne-
dopustí, aby se z jejich milovaného domova stal pou-
hý turistický skanzen. Musejí nabrousit veškerý svůj 
důvtip a pokusit se prohnaného Caesara v této podlé 
bitvě porazit…
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 85 min.

Pátek
24. 10. 
v 18:00 hod.

NĚCO ZA NĚCO
CZE – komedie, drama
Daniel  je úspěšný architekt, který právě dokončil 
návrh mrakodrapu, jenž se brzy stane dominantou 
města. Když se radostnou novinu chystá sdělit své 
ženě Kateřině, dozví se na oplátku nečekanou zprá-
vu. Kateřina byla u lékaře, který zjistil, že jí selháva-
jí ledviny a jediné dlouhodobé řešení je transplanta-
ce. Takže dát, či nedat? To je otázka, kterou musí Da-
niel vyřešit. Nabídne své ženě ledvinu, což ho může 
stát život, anebo nenabídne, což ho může stát man-
želství?
Nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 120 min.

Pátek
31. 10. 
v 18:00 hod.

JEMNÝ RVÁČ
CZE – dokument
Silný a inspirující celovečerní dokument popisuje ne-
uvěřitelnou „japonskou cestu“ olympijského vítěze 
judisty Lukáše Krpálka na pozadí neznámého příbě-
hu a zpovědi jeho největšího soupeře.
Vstupné 80 Kč, děti 50 Kč, senioři 50 Kč, 92 min.


